

中国中西医结合学会第八次全国会员代表大会 在首都北京隆重召开

石 强, 邱 奇

中图分类号: G513.2 文献标识码: D 文章编号: 1007-6948(2020)06-1029-02

doi : 10.3969/j.issn.1007-6948.2020.06.001

2020 年 10 月 22 日, 正值金秋之际, 中国中西医结合学会第八次全国会员代表大会在首都北京隆重召开。大会主题为“坚持中西医结合道路, 传承精华守正创新, 为建设健康中国贡献力量”。

大会首先对 2015 年以来的工作进行了回顾。从 2015 年元月至今, 是中国中西医结合学会政治建设、组织建设和作风建设工作稳固发展的五年, 是学会各项工作取得积极进展和显著成效的五年。在习近平总书记新时代中国特色社会主义思想的指导下, 全面贯彻党的“十八大”、“十九大”以及十九届二中、三中、四中全会精神, 深入学习习近平总书记重要讲话指示精神, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 认真落实习近平总书记对中医药工作的系列重要指示和全国中医药大会精神, 积极推进《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》落地见效, 以立德树人为本, 以振兴中医药为己任, 坚持“讲政治、抓改革, 建队伍、强管理, 提能力、重落实”工作主线。在中国科学技术协会、国家中医药管理局和中国中医科学院的领导下, 团结带领全体会员开拓奋进, 紧密围绕《中国中西医结合学会第七届理事会五年工作计划》, 坚持“中西医结合”方向, 牢记学会宗旨, 充分发扬学术民主, 发挥学术团体的桥梁和纽带作用。以学会建设为主体工作, 以服务创新驱动发展战略为主线, 着力提高学会学术工作实效, 营造学术沟通环境。注重解放思想, 更新观念, 积极响应社会组织治理改革需求, 坚持以科学发展观统领全局,

不断开拓创新、积极进取, 推进治理结构和治理方式改革。学会凝心聚力, 履职尽责, 在广大会员、专家和学会办事机构同志们的共同努力下, 突出重点、锐意进取, 在党建工作、组织建设、学术交流、会员管理、科学普及、“一带一路”、定点扶贫、承接政府转移职能和标准化建设等方面扎实开展工作, 各项工作均取得了突破性的成绩。

加强政治建设, 从严治党, 牢记使命, 持续推进党建工作, 为促进学会工作提供强大政治保障, 推动中西医结合事业发展。深入学习宣传贯彻党的十九大精神, 推进党建工作, 从严治党, 牢记使命, 成立中国中西医结合学会层面功能型党委会, 将党建工作放在各项工作的优先地位, 全面加强学会党委的组织体系建设、思想建设和作风建设, 抓好党员干部学习教育、加强培训, 全面实施“党建强会计划”。通过集中学习、参观访问、基层扶贫等多种党建活动形式, 促党建, 求实效, 完善组织建设, 形成稳健工作机制, 规范管理运行, 发展壮大队伍, 为促进学会工作提供有力组织保障。

2015 年 1 月 24 日在北京, 召开中国中西医结合学会第七次全国会员代表大会, 坚持民主办会宗旨, 加强专业委员会的管理, 及时组织任期届满专业委员会进行了改选换届。按中国科协、民政部 and 主管单位中国中医科学院相关要求启动第八届理事会筹备换届工作, 成立工作委员会, 加强服务能力建设, 定期召开会长办公会, 有序推进学会工作, 定期召开常务理事会议, 贯彻落实文件精神, 促进中西医结合发展, 加强会员管理, 壮大会员队伍。本届理事会新成立了眩晕病专业委员会、疼痛学专业委员会、消化内镜专业委员会、分子生药学专业委员会、临床药理与毒理专业委

员会、康复医学专业委员会、慢病防治与管理等 9 个专业委员会，专业委员会总数达 66 个。

加强学术工作，举办重大学术交流活动，提升中西医结合医学成果的国内外影响力，为促进学会工作提供坚实学术基础。开展学术交流会议与继续教育项目，加强学术工作管理，成功举办多次世界中西医结合大会。

公开公平公正，评奖推优，激励传承创新，共评选出获奖项目 220 个，其中一等奖 30 个，二等奖 71 个，三等奖 101 个，科普奖 17 个。陈香美院士主持的“IgA 肾病中西医结合证治规律与诊疗关键技术的创研及应用”项目获得 2016 年度国家科学技术进步一等奖，谭明生教授主持的“寰枢椎脱位中西医结合治疗技术体系的创建与临床应用”项目获 2017 年度国家科技进步二等奖，陈立典教授主持的“脑卒中后功能障碍中西医结合康复关键技术及临床应用”获 2019 年度国家科技进步二等奖。

积极推进编辑出版工作，发展稳中有进，质量不断提升，提高中西医结合学术水平，为人类健康服务。主办 10 种学术期刊均按时完成工作，办刊质量及学术影响力不断提升，获得重大成绩及系列荣誉。定期召开编辑工作委员会工作会议，

加强编辑出版管理。

建立标准化工作委员会、搭建平台，推进中西医结合标准化工作。遵纪守法，遵规守矩，严格遵守财务会计制度和税收法规，规范学会财务工作。广泛深入开展科普工作，维护群众健康，为中国人民健康谋福祉。“一带一路”，持续推进创新驱动助力工程。推进精准扶贫，落实健康扶贫，为贫困地区人民解决医疗服务上的后顾之忧。重温批示，继承创新，成功举办纪念毛泽东同志关于西医学习中医批示六十周年大会。在此次新冠肺炎疫情防控中，中西医结合医学发挥了巨大的优势。承接政府职能，出色完成承接政府转移职能工作。发挥学会优势，在多项工作中推进结合事业的发展，开展中国科学技术协会第九次全国代表大会及委员候选人推选、参会，加强网站建设，制定学会深化改革方案。

大会对中国中西医结合学会章程进行了修改说明，对第七届理事会财务进行了报告，大会选举并产生了第八届理事会并举行了第一次常务理事会议，通过中国中西医结合学会会员管理办法，制定中国中西医结合学会第八届理事会五年工作规划和“十四五”中西医结合发展规划。

大会取得圆满成功！

